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Обсяг дисципліни на поточний навчальний рік: 
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заняття 
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робота 
(денна/заочна) 

звітність 

4 кредита, 
120 годин . 

20/ 20/ 80/ екзамен 

Мета та предмет курсу 

Мета курсу: отримання здобувачами системних знань про архітектуру 

мікропроцесорних пристроїв і мікроконтролерів, принципи організації їх роботи в 

системах управління, а також формування практичних навичок проєктування, 

програмування та використання мікропроцесорної техніки для розв’язання 

інженерних і технологічних задач. 

Предмет курсу: вивчення навчальної дисципліни є теоретичні основи побудови та 

http://bdpu.org/faculties/fmkto/structure-fmkto/kaf-


функціонування мікропроцесорних систем, принципи їх архітектурної організації, 

а також практичні аспекти застосування мікропроцесорної техніки в 

автоматизованих системах управління різного призначення. 

Основні теми включають: 

1. Архітектура мікропроцесорів: Вивчення структури та функціональних блоків 

мікропроцесорів, таких як арифметико-логічний пристрій (АЛП), регістри, шини 

даних та адреси. 

2. Програмування мікропроцесорів: Основи програмування на асемблері та 

мовах високого рівня для мікропроцесорів. 

3. Інтерфейси та периферійні пристрої: Методи підключення та взаємодії 

мікропроцесорів з різними периферійними пристроями. 

4. Системи переривань та таймери: Організація та використання систем 

переривань і таймерів у мікропроцесорних системах. 

5. Проектування мікропроцесорних систем: Основи проектування та 

налагодження мікропроцесорних систем, включаючи використання симуляційних 

середовищ. 

Цей курс надає студентам знання та навички, необхідні для розробки та 

програмування мікропроцесорних систем, що є основою для багатьох сучасних 

електронних пристроїв. 

Компетентності та програмні результати навчання 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК03. Здатність до використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК04. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК06. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК07. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК10. Здатність виявляти зворотні зв’язки та корегувати свої дії з їх врахуванням. 

ЗК11. Здатність аналізувати, верифікувати, оцінювати повноту інформації в ході 

професійної діяльності, за необхідності доповнювати й синтезувати відсутню інформацію 

й працювати в умовах невизначеності. 

СК1. Здатність застосовувати отримані теоретичні знання, наукові і технічні методи для 

вирішення науково-технічних проблем і задач електроенергетики, електротехніки та 

електромеханіки. 

СК2. Здатність застосовувати існуючі та розробляти нові методи, методики, технології та 

процедури для вирішення інженерних завдань електроенергетики, електротехніки та 

електромеханіки. 

СК3.Здатність планувати, організовувати та проводити наукові дослідження в області 

електроенергетики, електротехніки та електромеханіки. 

СК6. Здатність демонструвати знання і розуміння математичних принципів і методів, 

необхідних для використання в електроенергетиці, електротехніці та електромеханіці. 

СК8. Здатність досліджувати та визначити проблему і ідентифікувати обмеження, 

включаючи ті, що пов’язані з проблемами охорони природи, сталого розвитку, здоров'я і 

безпеки та оцінками ризиків в електроенергетиці, електротехніці та електромеханіці. 



СК10. Здатність керувати проектами і оцінювати їх результати. 

СК11. Здатність оцінювати показники надійності та ефективності функціонування 

електроенергетичних, електротехнічних та електромеханічних об'єктів та систем. 

СК12.Здатність розробляти плани і проекти для забезпечення досягнення поставленої 

певної мети з урахуванням всіх аспектів проблеми, що вирішується, включаючи 

виробництво, експлуатацію, технічне обслуговування та утилізацію обладнання 

електроенергетичних, електротехнічних та електромеханічних комплексів. 

СК14. Здатність використовувати програмне забезпечення для комп’ютерного 

моделювання, автоматизованого проектування, автоматизованого виробництва і 

автоматизованої розробки або конструювання елементів електроенергетичних, 

електротехнічних та електромеханічних систем. 

СК15. Здатність публікувати результати своїх досліджень у наукових фахових виданнях. 

Програмні результати навчання: 

Вивчення архітектури мікропроцесорної техніки сприяє тому, що здобувачі будуть: 

РН1. Знаходити варіанти підвищення енергоефективності та надійності 

електроенергетичного, електротехнічного та електромеханічного обладнання й 

відповідних комплексів і систем. 

РН2. Відтворювати процеси в електроенергетичних, електротехнічних та 

електромеханічних системах при їх моделюванні на персональному комп’ютері. 

РН7.Володіти методами математичного та фізичного моделювання об’єктів та процесів у 

електроенергетичних, електротехнічних та електромеханічних системах. 

РН8. Програмувати мікропроцесорні пристрої для вирішення задач керування 

електромеханічними пристроями, знаходити оптимальні програмні конструкції для 

вирішення типових задач мікропроцесорного керування електромеханічними системами. 

РН9. Досліджувати, розраховувати, проектувати та налагоджувати розімкнені та замкнені 

контури систем керування електроприводами постійного і змінного струму, вибирати 

конкретну апаратуру для реалізації різних контурів регулювання для конкретного 

виконавчого механізму. 

РН11. Уміти застосовувати сучасні методи дослідження і аналізу ризиків, загроз і 

небезпек в небезпечних виробництвах та осередках небезпеки навколишнього 

середовища; здатність поставити завдання та організувати наукові дослідження з 

визначення потенційних ризиків і загроз в галузі енергетики. 

РН12.Уміти використовувати сучасні САПР для проектування електричних та 

електромеханічних систем. 

Зміст курсу 



Змістовний модуль 1.Ахітектура процесорів. Основні поняття. Особливості 

організації процесу обробки інформації в цифрових пристроях (цифрових 

автоматах). Архітектура мікропроцесорів (як частини МК). Типова структура 

мікропроцесора. Система команд та структура мікроконтролера. 

Змістовний модуль 2. Програмно-апаратний комплекс Arduino. Плати 

Ардуіно. Середовище розробки Arduino. Мова Ардуіно. Мова С++. Програмування 

в Arduino. Асинхронний послідовний обмін. Організація обміну даними між платою 

Arduino і комп'ютером через USB. Переривання. Клас String. Двопровідний 

послідовний інтерфейс TWI (I2C). Інтерфейс SPI на платах Ардуіно. Інтерфейс 1-

Wire. 

Змістовний модуль 3. Основні напрями, завдання та алгоритми ЦОС. 

Організація обчислень в ЦПОС. Особливості архітектури. Внутрішньокристальні 

емулятори. JTAG-емулятор. Програмування мікроконтролерів. 

Методи навчання: 

• лекція проблемного викладу, лекція проблемного засвоєння, лекція поєднання 

проблемного викладу з проблемним засвоєнням (комбінована проблемна 

лекція), що передбачає комбінування пояснення з евристичними бесідами, 

показами, демонстраціями. 

• проблемні, пошуково-дослідницькі, інтерактивні (навчальні дискусії); 

• наочно-практичні (навчальні мультимедійні демонстрації, робота з 

навчальною, методичною, науково-популярною літературою; інформаційними 

ресурсами Інтернету; програмами, системами та пакетами цифрової математики) 

•  

Методи навчання: 

методи організації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів: 

словесні (розповідь, пояснення, бесіда, лекція, навчальна дискусія), наочні 

(ілюстрації, презентації), практичні (розв’язування задач, виконання вправ) з 

використанням засобів дистанційного навчання (інтерактивні відеоконференції 

і консультації на платформі Zoom та месенджери (Тelegram, Viber); 

пояснювально-ілюстративний; частково-пошуковий (евристичний); 

проблемний виклад навчального матеріалу; індуктивні, дедуктивні, метод 

аналогій, самостійна робота з науково-методичними джерелами та електронним 

навчально-методичним комплексом дисципліни. 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять) 

обов’язкове дотримання академічної доброчесності

 студентами, а саме: 



самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

робочою програмою даної навчальної дисципліни; посилання на джерела 

інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; надання 

достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) 

діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Навчальний курс передбачає лекційні і практичні заняття, самостійну та 

індивідуальну роботу здобувачів. За підсумками лекційних занять здобувачі 

мають підготувати відповідний конспект основних теоретичних питань 

навчального курсу. Практичні заняття передбачають усне опрацювання 

теоретичного матеріалу та дискусію за темою, а також розв’язування 

практичних задач. Підготовка завдань до самостійних та індивідуальних робіт 

здійснюється у друкованому або електронному вигляді за визначеним 

шаблоном (формат MicrosoftWord або PowerPoint) та передбачає усне 

опитування здобувачів за певною темою та результатами самостійного 

розв’язування задач протягом заняття або на груповій/індивідуальній 

консультації. Для зручного опрацювання здобувачами змісту курсу 

передбачено використання навчально-методичних матеріалів, розташованих на 

платформі Moodle у відповідній вкладці сайту БДПУ. 

У рамках курсу ми дотримуємося загальних політик використання 

штучного інтелекту в освітній, викладацькій та науковій діяльності, відповідно 

до законодавства України, включаючи закони "Про авторське право і суміжні 

права", "Про національну безпеку України", "Про охорону прав на винаходи і 

корисні моделі", а також національну Концепцію розвитку штучного інтелекту. 

Регулятивні положення також враховують стратегічні розвитки інших 

навчальних закладів, наприклад, стратегію розвитку Бердянського державного 

педагогічного університету. 

Політика освітньої компоненти ґрунтується на засадах академічної 

доброчесності, прийнятої в Університеті (https://bdpu.org.ua/wp- 

content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf). Не допускається 

академічний плагіат, фальсифікація і фабрикація даних, списування; 

забороняється використання здобувачами освіти додаткових джерел інформації 

під час оцінювання навчальних результатів (у тому числі засобами 

електронного зв’язку). Якщо у ході освітньої діяльності здобувач використовує 

інтернет- ресурси, штучний інтелект або інші джерела інформації, він має про 

це обов’язково вказувати (наводити відповідні посилання). 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: 

Симулярор, технічне (комп’ютер, проектор); програмне (PowerPoint, 

Excel, Word, Moodle); наочність (презентації у форматі PowerPoint). 

Система оцінювання та вимоги: 

– індивідуальне опитування; 

– поточне тестування; 



– екзамен. 

 

Засоби оцінювання 

Поточний контроль: спостереження, усне опитування, співбесіди по результатах 

перевірки самостійної роботи.  

Підсумковий контроль: екзамен.  

− аналітичні звіти; 

− реферати 

 

11.Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота екзамен 

Змістовий модуль 1 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 50+50 

4 4 4 4 4 4 

Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Інд 

2 4 4 4 4 4 4 

 

Шкала оцінювання ЄКТС 

 

Оцінка за  

університетською 

шкалою 

Оцінка за  

шкалою ECTS 

90 – 100 А 

78 – 89 В 

65 – 77 С 

58 – 64 D 

50 – 57 Е 

35 – 49 FX   (з можливістю повторного складання) 

1 – 34 
F  (з обов’язковим повторним вивченням 

ОК) 

 

Методичне забезпечення 

1. Конспекти лекцій; 

2. Методичні рекомендації до виконання лабораторних робіт; 

3. Методичні рекомендації до виконання самостійної роботи 

 

13.Рекомендована література 

Базова 

1. Сорокін М. С. Основи робототехніки: навчальний посібник. Харків: Біотехкнига, 

2025. 118 с. URL: https://biotekhknyha.com.ua/osnovy-robototekhniky-navchalnyj-posibnyk 

(дата звернення: 25.02.2026). 
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